

“神秘财富放大器”门槛高 个股期权仿真交易甬城遇冷

□记者 彭莹

2月17日开始,43家证券公司将就个股期权全真模拟的强行平仓等风险处置进行演练。这也意味着个股期权即将上线。“个股期权的准备工作稳步推进,今年3月底有望完成整个系统正式上线的所有准备工作,最早可以在4月将产品正式推向市场”。海通证券一位负责人推算。不过,宁波投资者对于这个“神秘财富放大器”并不感冒。记者昨日采访了多家券商在宁波的营业机构,目前,各家营业部个股期权仿真交易开户数,大都为个位数。

仿真交易甬城开户者寥寥

个股期权就是由交易所统一制定的、规定合约买方有权在约定的时间以约定的价格买入或卖出约定合约标的标准化合约。“说白了,就是花费一定的成本买一个权力,看涨期权或者看跌期权。等到实际交割期间也可以根据当时的股价选择是否交割。此外,若是相同到期日的看涨期权,行权价越低越贵,而若是相同到期日的看跌期权,行权价越高越贵。”太平洋证券宁波营业部分析师李金方解析道。

对于看上去颇为专业的个股期权,宁波投资者并不感冒。记者了解到,个股期权于去年12月底正式启动仿真交易。而到目前为止,甬城不少单家营业部个股期权仿真交易开户数,都为个位数。

“个股期权是个专业性非常高的投资工具,真正要参与

其投资的,肯定会提前进行仿真交易,因为这里面新的东西太多了,等到真正上线的时候来开户,肯定抢不到‘头口水’了。从目前仿真交易的开户来看,个股期权一开始在宁波,肯定是遇冷的。”华泰证券宁波营业部的相关人士感叹。

此外,较高的投资门槛也令不少投资者望而却步。根据上交所的相关规则,个人投资者需具有融资融券账户,从事证券交易半年以上或股指期货交易一年以上,并拥有模拟交易经验,自有资金不低于50万元。对于法人投资者则除此之外,要求在证券公司的自有资金达到100万元以上。

对专业技能要求很高,投资须谨慎

个股期权被不少投资者誉为“神秘财富放大器”。“可以以小博大,比如说我认为4元的工商银行在未来3

个月能够上涨至5元,看涨期权的交易价格为0.1元,那么投资者买入看涨期权100万份,投入10万元资金,假如真的上涨至5元,那么该期权的价格将上涨至1元,投资者的市值将变为100万元,获利90万元。”宁波投资者陈昭告诉记者,如果卖出期权的机构一旦认为股价有可能出现较大波动,就不会卖出期权或者大幅提高期权价格,投资者一旦自己判断失误,那么个股期权将完全等同于废纸。

而在分析师看来,期权的推出意味着市场的游戏规则将要改变了,不懂期权的投资者或许将错过投资机会。“期权一旦推出,投资者的交易策略也会更多样化。不过,需要提醒的是,机构投资者的优势也将更加明显,去散户化将更为现实和残酷。”宁波海顺证券分析师李峰称,个股期权交易规则及计算方式都相当复杂,对投资者的专业技能要求极高,这也是期权投资门槛远远高于期货的原因。



央行时隔8个月 重启正回购操作

新华社电 记者获悉,中国人民银行于本周二以利率招标方式开展了480亿元14天期正回购操作,中标利率为3.80%。这是继去年6月份后,时隔逾8个月央行再度重启正回购操作。

在兴业银行首席经济学家鲁政委看来,18日央行重启正回购符合市场预期,这也是历年春节之后的例行操作。

鲁政委坦言,“因节后现金大量回流,且预计外汇占款新增较多,当前隔夜和7天利率已落至我们此前预期的合理利率区间下端。而与节前释放流动性一样,本次操作是为了避免流动性过于宽松,熨平资金面的波动。”

不少受访的券商研究员均认为,一季度流动性环比改善,7天利率降至4%以下,央行以正回购略收,说明其合意的利率水平还在4%以上。不过,就目前而言,央行保持适度流动性不松不紧的态度并没有发生根本变化,市场也不宜就本次操作进行过度解读。

不过,对于后市资金面,多数券商建议投资者仍应保持谨慎的态度。

“虽然我们认为今年资金价格可能会较去年更为平稳,但是,资金价格的高位运行或仍是常态。”有分析师坦言,“以目前的限度来看,一季度可能会是全年资金面最为宽松的时期,过了3月份,随着外围收缩趋势的进一步凸显、内部需求的上升以及监管层稳健偏紧政策的落实,则资金面将回归高位平衡的状态。”

闯世界的宁波人

宁波对外投资合作网正式开通

□记者 彭莹 通讯员 方平原 章东

本报讯 2月18日,宁波市走出去服务专网——宁波市对外投资合作网(网址: <http://fec.nbfet.gov.cn/>)正式开通。我市企业“走出去”有了网上服务平台。

斯洛伐克运输公司想寻找中国轮胎工厂当合作伙伴,美国加州一家专注于汽车品牌轮胎的经销商渴望需求收购方……记者在该网站上看到,不少境外投资的项目在寻找“买家”。此外,网站设有“通知公告”、“新闻动态”、“政策法规”、“投资促进”、“统计数据”、“网上政务”、“服务体系”、“走出去指南”、“风险预警”、“项目信息”、“国别(地区)环境”、“项目掠影”、“资料下载”、“走出去视频”和“在线咨询”共

15个栏目,并与商务部网站的投资项目库、各国法规、各国税制、双边协定、境外合作区等栏目直接链接,还与我国驻外经商处(室)、外汇管理、金融和保险机构等走出去相关网站进行了链接。

“有走出去意向的宁波企业,或许能在该平台上快速寻找到合适的项目。而已经走出去的企业也能通过该平台获得金融等方面的支持。”宁波市外经贸局的相关人士表示。

近年来,我市走出去企业越来越多,规模越来越大,已成为我市开放型经济的一个新亮点。来自外经贸局的数据统计,截至2013年年底,我市累计在境外投资合作规模150.69亿美元,其中核准境外投资企业1839家,核准中方投资额55.69亿美元,完成对外承包工程劳务营业额95亿美元。

市况

A股暂别反弹 创业板指数 盘中改写历史新高

新华社电 因担忧银行理财产品进一步分流场内资金,A股18日暂别此前连续两个交易日的反弹,沪深股指双双回落,其中后者跌幅超过1%。创业板指数盘中再度改写历史新高纪录,但尾盘随大盘小幅收跌。

当日上证综指以2134.14点的全天最高点小幅低开,全天呈现弱势调整格局,盘中下探2113.13点后,以2119.07点收盘,较前一交易日跌16.35点,跌幅为0.77%。

深证成指收报7832.47点,跌111.49点,跌幅为1.40%。

创业板指数盘中创下1561.77点的历史新高后随大盘回落,尾盘录得0.85%的跌幅。

沪深两市上涨交易品种总数不足1000只,明显少于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市52只个股涨停。

当日沪深两市分别成交1298亿元和1887亿元,总量与前一交易日十分接近。

我市首家民资金融服务中心试运营

□记者 彭莹 通讯员 曹平

本报讯 伴随着金融创新,甬城民营资本也瞄准了金融业务。17日,我市首家由民间资本打造的金融服务中心投入试运营,将主要为我市的小微企业提供各种融资、股权交易等金融服务。

宁波市民营企业发展服务中心的负责人表示,上述金融服务中心将于今年6月正式开业,将在鄞州南部商务区二期海运大厦内提供6000平方米的金融服务市场。据服务中心有关负责人介绍,该金融服务中心设立金融信息服务区、不良资产交易区、收购并购重组服务区、

股权交易投资区、会员转贷中心、配套服务机构等功能区域。

宁波市民企发展服务中心的负责人表示,“我们希望能有更多国内甚至国外的优质金融机构入驻,为我市的企业提供更多创新和优质的金融服务。”

该中心最有特色的功能是引入了第三方监理机构。第三方监理是市工商联、市总工会、市综治办、市公安局、市司法局等单位联合发起的《民营企业商务诚信和风险预防服务平台》的一个重要内容。金融服务中心将引导推行第三方监理,对于部分易发生问题的项目还将强制性采取第三方监理,以促进该金融服务中心的规范运转。